

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

Risposte ai quesiti

Leggenda:

Q: Quesito

R: Risposta

Risposte ai quesiti – Lotto 1

Q_1: Si chiede se, relativamente al punto 7 del disciplinare di gara Requisiti speciali e mezzi di prova, la documentazione a comprova dei requisiti dichiarati nel DGUE, debba essere prodotta in fase di gara o se debba essere presentata dall'operatore economico che risulterà aggiudicatario dietro Vostra richiesta.

R_1: In accordo al Paragrafo 15.2 del Disciplinare di Gara i Requisiti speciali e mezzi di prova dovranno essere dichiarati nel DGUE: la documentazione a comprova dei suddetti requisiti sarà presentata in fase di verifica dei requisiti stessi su richiesta della Stazione Appaltante.

Q_2: Con riferimento alla gara in oggetto, relativamente al punto 7.1 "Requisiti di idoneità", si chiede se il requisito per partecipare ad un lotto possa essere inteso come possesso di licenza in una delle province facenti parte del lotto stesso.

Il quesito è posto in virtù del fatto che nel DPR 153/2008, ribadito nel vademecum operativo al DM 269/2010 (vademecum realizzato a cura del dipartimento della Pubblica Sicurezza – Ufficio per l'Amministrazione Generale e Ufficio per gli Affari della Polizia Amministrativa e Sociale), la territorialità della licenza non è vincolante ai fini dell'effettuazione dei servizi di trasporto valori.

Si precisa inoltre che il servizio di prelievo valori dai caselli autostradali verrebbe svolto dall'Istituto con partenza e rientro sede, nella fascia oraria prevista al punto 3.1 dell'allegato D al citato D.M. 269/10, ovvero tra le ore 06.00 e le ore 22.00.

R_2: L'operatore economico deve essere autorizzato a svolgere servizi di trasporto valori secondo la normativa prevista in materia. Ciò premesso, le disposizioni ministeriali e, soprattutto, l'Allegato E del D.M. 269/2010, come modificato dal D.M. 56/2015, contempla la possibilità di "... servizi effettuati negli ambiti non espressamente indicati in licenza, intendendosi per tali quelli nei quali il servizio di trasporto, con partenza e rientro da una sede autorizzata, può essere concluso nell'arco temporale dell'orario di servizio...".

Q_3: Punto 7.1.C e 7.1.D Disciplinare: per il fatturato minimo globale annuo e specifico medio annuo, in caso di partecipazione a più lotti, è necessario sommare gli importi minimi richiesti o è sufficiente poter garantire il requisito in riferimento al lotto di maggior importo?

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

Esempio:

partecipazione al lotto 2 base asta € 628.581,35 e lotto 8 base asta € 296.467,30.

Ragionando sul fatturato minimo globale annuo, è necessario sommare i base asta (quindi € 925.048,65) oppure per partecipare ai due lotti è sufficiente un fatturato pari almeno a €628.581,35?

R_3: Con riferimento ai punti 7.2.C e 7.2.D del Disciplinare di Gara i requisiti richiesti per i fatturati si intendono relativi al singolo lotto a cui l'operatore economico intende concorrere.

Q_4: Punto 7.3.E Disciplinare: il medesimo requisito del Servizio Analogico può essere utilizzato in più lotti (se adeguato negli importi) oppure per ogni lotto partecipato è necessario un Servizio Analogico diverso per ogni lotto?

R_4: Con riferimento al punto 7.3.E del Disciplinare di Gara il requisito richiesto del Servizio Analogico può essere utilizzato in più lotti se adeguato negli importi.

Q_5: È possibile essere subappaltatori in lotti a cui non si partecipa direttamente?

R_5: Ai sensi dell'art. 105 comma 4 del DLgs 50/2016 w s.m.i. è possibile affidare in subappalto i servizi in oggetto di un singolo lotto di gara purché il fornitore non abbia partecipato direttamente al lotto stesso.

Q_6: Per il punto P4 dell'offerta tecnica sono previsti 15 punti per la riduzione dei tempi di conta ed accredito. Il concorrente può determinare i tempi di contazione e relativa rendicontazione alla S.A. ed alle Banche. Non così per i tempi di accredito (forse oggetto di specifico accordo tra Autostrade e Banche) dove il concorrente non può prendere impegni nel garantire l'effettivo accredito. Potete chiarire questo aspetto?

R_6: E' premura dell'Ente fornire un servizio che garantisca la valuta di accredito il giorno lavorativo successivo alla conta.

Q_6: Si richiede conferma sul fatto che, avendo eseguito un sopralluogo presso alcuni lotti a cui si intende partecipare, è possibile evitare il sopralluogo in un altro lotto al quale si decidesse di partecipare essendo scaduto il termine per fissare sopralluogo.

R_6: Si conferma quanto affermato nel Disciplinare di Gara al paragrafo 11 e cioè che il sopralluogo presso i punti di raccolta di almeno uno dei lotti per i quali il concorrente intende presentare offerta è da intendersi obbligatorio. E' pertanto possibile evitare di effettuare ulteriori sopralluoghi nel caso in cui il Concorrente abbia già effettuato un sopralluogo presso i punti di raccolta di almeno uno dei lotti per i quali intende presentare offerta.

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

Risposte ai quesiti – Lotto 5

Q_1: Ad integrazione di quanto indicato nei documenti di gara e con particolare riferimento al paragrafo 25 del Disciplinare di Gara "CLAUSOLA SOCIALE E ALTRE CONDIZIONI PARTICOLARI DI ESECUZIONE", al fine di procedere alla corretta stima dei costi relativi al personale dipendente ai sensi dell'art. 50 del D.Lgs. 50/2016, si richiede di fornire, anche in forma anonima, le seguenti informazioni:

- Indicazione della consistenza numerica del personale attualmente impiegato nell'appalto;
- Indicazione, per lavoratore interessato, del CCNL di riferimento, del livello e degli scatti di anzianità eventualmente maturati oltre alla presenza di eventuali trattamenti economici mensili di miglior favore;
- Indicazione dell'anzianità aziendale e dell'anzianità specifica nell'appalto in oggetto;
- Indicazione di eventuali agevolazioni contributive e relativa scadenza;
- Ogni altra informazione utile a determinare il costo del personale impiegato.

R_1: La consistenza del personale attualmente impiegato nonché le altre informazioni correlate non sono in possesso della Stazione Appaltante seppur richieste per tempo all'attuale operatore economico. Ad ogni modo, la stima effettuata dalla stazione appaltante ai sensi dell'art. 23 comma 16 del Codice per i costi della manodopera pari ad € 254.759,00 è stata basata prendendo in considerazione i seguenti elementi: stima costo orario del personale impiegato (riferimento CCNL per i dipendenti di istituti ed imprese di vigilanza privata e servizi fiduciari) e stima delle ore necessarie per l'espletamento del servizio (sulla base dei turni di raccolta previsti – rif. risposta al quesito n. 1 del lotto 8, composizione squadra media pari a 3 elementi).

Q_2: Con riferimento alla procedura indicata in oggetto, consapevoli che i termini per la richiesta del sopralluogo sono scaduti alle ore 16.00 del giorno 15.11.2018, si richiede se sia, comunque, possibile effettuare il sopralluogo relativo al lotto 5 (DT5 – Fiano Romano), essendo interessati a presentare offerta per il suddetto lotto, dichiarandoci in possesso dei requisiti richiesti.

R_2: Con riferimento a quanto previsto nel Disciplinare di Gara paragrafi 11 e 15.3.1 punto 7 e con la finalità di consentire la massima partecipazione alla gara in argomento, è possibile procedere in autonomia al sopralluogo allegando, in sede di offerta, una dichiarazione firmata digitalmente di presa visione dei luoghi, indicando la data e la stazione autostradale o le stazioni autostradali presso la quale o le quali si è eseguito il sopralluogo.

Risposte ai quesiti – Lotto 6

Q_1: Spett.le Società, la presente come richiesta di conferma in merito alla obbligatorietà di almeno 1 sopralluogo per almeno uno dei lotti per i quali il concorrente intende presentare offerta, così come

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

recita il disciplinare al paragrafo 11. Si intende, quindi, che se l'operatore A volesse partecipare per esempio ai lotti 3-4-5-6, sarà necessario e sufficiente eseguire il sopralluogo presso le sedi di 1 dei lotti succitati (in alternativa 3-4-5-6).

R_1: Si conferma quanto affermato nel Disciplinare di Gara al paragrafo 11 e cioè che il sopralluogo presso i punti di raccolta di almeno uno dei lotti per i quali il concorrente intende presentare offerta è da intendersi obbligatorio.

Q_2: Con riferimento alla gara in oggetto, al fine di formulare la nostra migliore offerta, si chiede di fornire le seguenti informazioni:

- Calendario dei prelievi ed interventi da eseguire per i singoli Lotti;
- Numero di prelievi ed interventi da eseguire presso ciascuna Stazione Autostradale/Punto di Raccolta;
- Ogni altra informazione utile a determinare il costo del servizio.

R_2: Di seguito si riportano i calendari orientativi per i prelievi di ciascuno dei lotti di gara nei quali sono indicate le frequenze dei passaggi di raccolta su base settimanale o mensile (a tal proposito si precisa che la programmazione indicata potrà variare in base ai livelli di traffico dei diversi mesi dell'anno). Per quanto riguarda il calendario relativo alla Direzione di Tronco n. 7 fare riferimento alla "Risposta Quesiti - Lotto 7" pubblicata in data 23/11/2018 sul sito di e-procurement della Stazione Appaltante.

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

DT1 - GENOVA				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mensile
7	84,00	Serravalle Scrivia	0	2
	89,00	Vignole	0	2
	101,00	Isola del Cantone	0	2
	107,00	Ronco Scrivia	0	2
	111,00	Busalla	1	
	125,00	Genova Bolzaneto	2	
	132,80	Genova Ovest	3	
DT		Genova Sanpiero	2	
10	2,00	Genova Aeroporto	2	
	10,00	Genova Pegli	2	
	11,00	Genova Voltri	2	
	20,00	Arenzano	0	2
	27,00	Varazze	0	2
	32,00	Celle Ligure	0	2
	36,00	Albisola	1	
	44,00	Savona Vado	2	
12	4,00	Genova Est	2	
	11,50	Genova Nervi	2	
	23,00	Recco	1	
	28,00	Rapallo	3	
	38,00	Chiavari	1	
	41,00	Lavagna	0	2
26	48,00	Sestri Levante	1	
	14,00	Masone	0	2
	30,00	Ovada	0	2
	8,00	Novi Ligure	0	1
	59,00	Alessandria Sud	0	1
	90,00	Casale Monferrato Sud	1	
	94,00	Casale Monferrato Nord	0	2
	8,03	Vercelli Ovest	0	1
	117,00	Vercelli Est	0	1
	145,00	Romagnano S. Ghemme	1	
	153,00	Borgomanero	0	1
	17,90	Castelletto Ticino	0	2
	165,00	Arona	0	1
164,00	Lago Maggiore	1		

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

DT2 - MILANO				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mensile
1	9,00	Milano Sud	3	
	22,00	Lodi	0	2
	50,00	Piacenza Nord	3	
	58,00	Piacenza Sud	0	2
	74,10	Fiorenzuola	0	2
	90,50	Fidenza	0	2
	110,50	Parma	1	
4	90,00	Brescia Ovest	1	
	81,10	Ospitaletto	0	2
	76,10	Rovato	0	2
	67,90	Palazzolo	0	2
	65,70	Ponte Oglio	0	1
	62,40	Grumello	0	2
	53,80	Seriate Stazione	1	
		Seriate Nuova Sede	2	
	47,20	Bergamo	3	
	42,50	Dalmine	0	2
	35,40	Capriate	1	
	32,20	Trezzo d'Adda	0	2
	24,80	Cavenago Cambiagio	0	2
	20,60	Agrate Nord Sud	1	
	13,00	Milano Est	4	
13,70	Monza	1		
8	5,00	Milano Nord	7	
	8,00	Linate	2	
	30,00	Gallarate Svincolo	0	2
	32,00	Gallarate Nord	3	
9	30,00	Fino Mornasco	0	1
	33,00	Como Grandate	3	
26	12,10	Vergiate	0	1
	2,80	Gallarate Ovest	3	
1	8,00	Melegnano Svincolo	0	1
Punto Blu		Bergamo	2	
		Brianza nord	1	
		DT Novate M.	2	
		Duomo - Via Larga Milano	1	

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

DT3 - BOLOGNA				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mensile
1	124,00	Terre Di Canossa Campegine	0	1
	137,00	Reggio Emilia	2	
	158,00	Modena Nord	2	
	156,46	PUNTO BLU Secchia Ovest	1	
	171,00	Modena Sud	2	
	184,80	Valsamoggia	1	
	209,80	Sasso Marconi	0	1
14	408,00	Bologna B. Panigale	1	
	0,80	Bologna Casalecchio	2	
		DT3 Corrieri	1	
	15,55	Bologna Fiera	0	1
	22,00	Bologna S. Lazzaro	3	
	38,00	Castel S. Pietro	0	2
	50,00	Imola	2	
	8,50	Ravenna (14 bis)	2	
	64,00	Faenza	2	
	82,00	Forlì	3	
	94,00	Cesena Nord	2	
	100,00	Cesena	2	
	110,50	Valle del Rubicone	1	
	117,00	Rimini Nord	3	
	127,00	Rimini Sud	3	
	135,00	Riccione	3	
	144,00	Cattolica	3	
13	0,60	Bologna Arcoveggio	2	
	8,00	Bologna Interporto	0	2
	20,00	Altedo	0	1
	34,00	Ferrara Sud	2	
	42,00	Ferrara Nord	1	
	49,00	Occhiobello	2	
	62,90	Rovigo Sud Villa Marzana	0	1
	70,00	Rovigo	0	1
	75,00	Boara	0	1
	89,00	Monselice	0	2
	95,00	Terme Euganee	0	2
	98,23	PUNTO BLU S. Pelagio Ovest	1	
	0,60	Padova Sud	2	
112,00	Padova Z.I.	1		
DIREZIONE	DT3	PUNTO BLU Direzione	1	

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

DT4 - FIRENZE				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mese
1	222,70	Rioveglio	0	1
	237,20	Pian del Voglio	0	1
	242,30	Roncobilaccio	0	1
	261,50	Barberino	1	
	278,10	Calenzano Sesto Fiorentino	1	
	280,00	Firenze Nord	3	
	286,80	Firenze Scandicci	4	
	295,50	Firenze Impruneta	3	
	300,90	Firenze Sud	3	
	319,90	Incisa	1	
	335,80	Valdarno	1	
	358,50	Arezzo	2	
	371,60	Monte S. Savino	0	1
	385,40	Valdichiana	3	
409,90	Chiusi - Chianciano	0	3	
11	4,20	Firenze Ovest	4	
	9,00	Prato Est	4	
	16,80	Prato Ovest	3	
	27,40	Pistola	3	
	39,00	Montecatini T.	2	
	46,40	Chiesina Nord e Sud	1	
	49,30	Altopascolo	3	
	57,20	Capannori	1	
	65,80	Lucca	2	
	81,40	Pisa Nord	2	

DT5 - FIANO ROMANO				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mese
1	427,80	Fabro	0	1
	451,40	Orvieto	1	
	479,50	Attigliano	0	1
	491,30	Orte	3	
	500,90	Magliano Sabina	1	
	516,00	Ponzano Romano	0	1
	3,60	Roma Nord	4	
	4,00	Fiano Romano (Caveau)	5	
		Castelnuovo di porto	2	
		Guidonia-Montecelio	0	1
	14,90	Roma Sud	3	
	10,00	Monteporzio	1	
	5,00	S. Cesareo	0	2
	587,00	Valmontone	2	
	593,00	Colleferro	0	2
	604,00	Anagni	0	2
	618,00	Ferentino	0	2
624,00	Frosinone	2		
12	11,60	Roma Ovest	3	
	11,30	Maccarese Fregene	1	
	15,00	Torrimpletra	1	
	52,20	Civitavecchia Sud	1	
	52,30	Aurelia	3	
PUNTI BLU		Torrimpletra Moneta	1	
		Punto blu Orte	0	2
		Punto blu Feronia	0	2
		Punto blu Roma Sud	0	2

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIg n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

DT6 - CASSINO				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mensile
1	643,3	Ceprano	0	2
	659	Pontecorvo	0	2
	670,00	Cassino	1	
	670,00	Cassino DT	2	
	679,00	San Vittore	0	2
	701,00	Caianello	1	
	720,00	Capua	1	
	728,60	Santa Maria C.V.	0	2
	734,00	Caserta Nord	1	
	740,00	Napoli Nord-Caserta C.	4	
	754,00	Napoli Caveau	3	
	754,00	PUNTO BLU Napoli Casoria	2	
	741,60	Caserta Sud	1	
16	13,00	Napoli Est	2	
	27,00	Baiano	0	2
	41,00	Avellino Ovest	1	
	50,00	Avellino Est	1	
	69,00	Benevento	1	
	82,00	Grottaminarda	0	2
	104,00	Vallata	0	2
30	111,00	Lacedonia	0	2
	19,00	Nola	2	
	30,30	Palma Campania	1	
	36,00	Sarno	0	2
	40,00	Nocera Pagani	1	
	44,00	Castel S. Giorgio	0	2
	49,80	Salerno	4	

DT8 - BARI				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mensile
14	507,00	Poggio Imperiale	0	2
	529,00	S. Severo	0	3
	554,00	Foggia	1	
	589,00	Cerignola Est	0	1
	610,00	Canosa	0	1
	627,00	Andria	0	2
	638,00	Trani	0	1
	652,00	Molfetta	0	1
	663,00	Bitonto	0	1
	672,00	Bari Nord	2	
	679,00	Bari Sud	0	3
	698,00	Acquaviva delle Fonti	0	1
	710,00	Gioia del Colle	0	2
	724,00	Mottola	0	2
	735,00	Taranto Nord	1	
16	128,00	Candela	1	
	160,00	Cerignola Ovest	0	1

DT8 - BARI	
Stazione Autostradale	N° Interventi Mensili Casse Automatiche
ACQUAVIVA	5
ANDRIA-BARLETTA	5
BARI NORD	27
BARI SUD	5
BITONTO	4
CANDELA	5
CANOSA	5
CERIGNOLA EST	4
CERIGNOLA OVEST	5
FOGGIA	8
MOLFETTA	5
POGGIO IMPERIALE	4
TARANTO	10
TRANI	5
TOTALE	97

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

DT9 - UDINE				
Autostrada	Km.	Denominazione	Totale punti di raccolta settimanali	Mensile
23	26,00	Udine	1	
	45,00	Gemona	0	2
	60,00	Carla	0	2
	105,20	Ugovizza	3	
27	6,80	Venezia Nord	1	
	13,00	Treviso Sud	1	
	23,00	Treviso Nord	0	2
	23,00	PUNTO BLU Treviso Nord	0	2
	41,00	Conegliano	1	
	52,00	Vitt Veneto Sud	0	1
	59,00	Vitt Veneto Nord	0	1
	67,00	Fadalto	0	1
	75,22	Belluno	1	

Risposte ai quesiti – Lotto 7

Q_1: In caso di partecipazione in RTI con suddivisione dei servizi per territorio nel quale si è autorizzati dalle competenti Prefetture, il requisito di cui all'art. 7.1 lett. b) deve essere posseduto da tutti i componenti con validità su tutto il territorio del lotto di partecipazione?

R_1: Il requisito di cui all'art. 7.1 lett. b) deve essere posseduto dal raggruppamento come indicato al punto 7.4 del Disciplinare di Gara.

Risposte ai quesiti – Lotto 8

Q_1: Con riferimento alla gara in oggetto, al fine di formulare la nostra migliore offerta, si chiede di fornire le seguenti informazioni:

- Calendario dei prelievi ed interventi da eseguire per i singoli Lotti;
- Numero di prelievi ed interventi da eseguire presso ciascuna Stazione Autostradale/Punto di Raccolta;
- Ogni altra informazione utile a determinare il costo del servizio.

R_1: Per la risposta fare riferimento a quanto riportato alla risposta n. R_2 relativa al Lotto 6 di gara.

Risposte ai quesiti – Disciplinare di gara

Q_1: Con riferimento al Disciplinare di Gara e in merito al requisito previsto all'art 7.3 "Requisiti di capacità tecnica e professionale", lettera h), punto b), [...] si si pone all'attenzione della Stazione Appaltante la

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

natura eccessivamente restrittiva della predetta clausola, che all'evidenza elude i principi della più ampia partecipazione possibile e della massima apertura alla concorrenza [...]. Inoltre, non si comprende, nel caso di partecipazione alla gara di R.T.I., la necessità pure prevista dal bando, del possesso di tale requisito in capo a tutti i componenti del raggruppamento, che pone ulteriori limiti alla partecipazione alla gara in oggetto. [...] Si chiede, indi, la modifica del disciplinare di gara come disposto, con l'esclusione del requisito sopra riportato.

R_1: Con riferimento al quesito in argomento con il quale si richiede a questa Stazione Appaltante di eliminare il requisito di capacità tecnica e professionale di cui all'articolo 7.3 lettera h) punto b) del Disciplinare di Gara, si sottolinea che il requisito è da ritenersi ragionevole, razionale, adeguato e congruo in relazione alla peculiare organizzazione della Stazione Appaltante la quale attualmente detiene rapporti di natura finanziaria con i soli Istituti Bancari elencati nel Disciplinare di Gara che, peraltro, rappresentano la quasi totalità dei primari Istituti bancari esistenti in Italia. Allargare la platea degli Istituti Bancari comporterebbe oneri aggiuntivi per la Stazione Appaltante reputati dalla stessa non congrui rispetto al servizio in appalto. Stante quanto premesso, questa Stazione Appaltante, con la finalità di consentire la massima partecipazione alla gara in argomento, ritiene in ogni caso ammissibile che in fase di offerta l'operatore economico dichiari di svolgere un servizio di caveau presso un Istituto Bancario anche diverso da quelli riportati all'articolo 7.3 lettera h) punto b) del Disciplinare di Gara e al contempo dichiari anche l'impegno di accreditarsi per il servizio di caveau con uno degli Istituti Bancari indicati nel Disciplinare di Gara qualora risultasse aggiudicatario di uno o più lotti. La dichiarazione va sottoscritta ai sensi dell'art. 13 del Disciplinare. Per quanto riguarda infine la necessità pure prevista dal bando, del possesso di tale requisito in capo a tutti i componenti del raggruppamento si rileva che il Disciplinare di al punto 7.4 prevede che i "requisiti di cui al punto 7.3 lettere f), g) e h) siano posseduti da tutti i partecipanti al raggruppamento temporaneo / consorzi ordinari / aggregazioni di imprese / Geie e in ogni caso posseduti dagli operatori economici che svolgeranno materialmente il servizio". Pertanto, è da intendersi che il requisito di cui al paragrafo 7.3 lettera h) punto b) del Disciplinare di Gara nel caso di RTI è da intendersi soddisfatto se posseduto da chi esegue materialmente il servizio di caveau nell'ambito della RTI stessa.

Q_2: Non si comprende quanto previsto al punto 18.1 del Disciplinare di Gara "Criteri di valutazione dell'offerta tecnica" nella parte in cui prevede l'attribuzione di ben 20 punti relativi alla valutazione tecnica dell'offerta per la distanza dalla sede della Direzione di Tronco (punto C3). Infatti, dal momento che l'oggetto del servizio consiste nello svuotamento delle casse presso i caselli autostradali ed altri punti indicati (punto blu), seguito dalla contazione in azienda e dal successivo versamento in banca, appare del tutto illogica e, perciò stesso, illegittima, la griglia di valutazione nella parte in cui

Procedura aperta ex art 60 del Codice

Servizio di raccolta, trasporto e contazione dei valori presso le stazioni autostradali e altri punti di prelievo lungo le tratte di competenza di Autostrade per l'Italia

CIG n. 763203280, 763204204D, 76320441F3, 763205395E, 7632056BD7, 7632059E50, 763206641, 7632069693, 7632075B85 / Tender_26951

prevede l'attribuzione di 20 punti per la distanza delle sale conta dalla direzione del tronco. E' evidente che il punteggio, così attribuito, non va a vantaggio della qualità del servizio svolto, ma solamente a vantaggio di quell'istituto o di quegli istituti che hanno le sale conta più vicine alle sedi delle direzioni di tronco. [...] Ne consegue l'illegittimità della clausola imposta della quale se ne chiede l'eliminazione al punto 18.1 (C3) della griglia di valutazione dei punteggi indicati per la gara in oggetto [...].

R_2: Con riferimento al quesito in argomento con il quale si richiede a questa Stazione Appaltante di eliminare il punto 18.1 - parametro C3 del Disciplinare di Gara dalla griglia di valutazione dei punteggi indicati per l'appalto in oggetto, si rileva che il requisito è da ritenersi ragionevole, razionale, adeguato e congruo in relazione alla peculiare organizzazione del servizio in argomento in quanto, stante la documentazione di Gara (Schema di Contratto di Appalto e Capitolato speciale d'Appalto), questa Stazione Appaltante dovrà eseguire sia durante la fase di attivazione delle sale conta che durante l'esecuzione del servizio di contazione visite ispettive per certificare rispettivamente il corretto allestimento delle sale conta nonché l'adeguatezza delle procedure di conta messe in atto dall'appaltatore per accertare la regolarità di esecuzione del servizio stesso. Inoltre si evidenzia che, secondo quanto previsto al punto 18.1 - parametro C3 del Disciplinare di Gara, questa Stazione Appaltante non richiede espressamente il possesso della sede per la sala o le sale conta bensì un impegno in fase di offerta a mettere a disposizione la sala o le sale conta indicandone il numero e la relativa ubicazione all'atto dell'offerta tecnica, come riportato nel Disciplinare di Gara. Pertanto, visto quanto sopra premesso, si confuta e si rigetta l'affermazione per la quale sia evidente che il punteggio, così attribuito, non vada a vantaggio della qualità del servizio svolto ma solamente a vantaggio di quell'istituto o di quegli istituti che hanno le sale conta più vicine alle sedi delle direzioni di tronco. Sul punto si rileva infine che non tutti gli istituti di conta che attualmente svolgono il servizio per questa Stazione Appaltante rispettino il requisito di cui al punto 18.1 - parametro C3 del Disciplinare di Gara, ovvero che la distanza massima ammissibile tra la sala conta e la sede della Direzione di Tronco corrispondente sia pari al massimo a 100 km in linea d'aria.

Sig. Vincenzo D'Adamo

Responsabile unico del Procedimento


